



期待协会推动安徽互金行业发展

专访合肥工业大学经济学院宋平凡博士

近年来,互联网金融行业发展势如破竹,带动了金融行业的变革和创新,今年两会上,互联网金融再次被纳入政府工作报告。据了解,2016年中国互联网金融行业市场规模预计将达17.8万亿,到2020年预计将达43万亿,市场前景不言而喻。那么,安徽互联网金融行业现状如何?和一线发达城市相比,还存在哪些差距?安徽互联网金融协会的成立将产生哪些影响?带着这些疑问,记者采访了合肥工业大学经济学院宋平凡博士。

■ 记者 邹传科

安徽互金行业发展并不起眼

互联网金融是一个比较宽泛的概念,目前人们所接触到的最多的其实是P2P网贷。就P2P行业来看,根据网贷之家的数据显示,迄今为止总共有135家P2P平台注册地是在安徽的。而截至目前,上海有192家,广东有386家,北京有158家,浙江有216家。“当然这仅仅是从平台数量来说。从成交量来看,全国排名前列的也基本上是一线城市。”宋平凡认为,安徽的互金发展程度在全国来看并不起眼。

“和一线发达城市相比,安徽互联网生态化环境和金融生态环境均有一定差距。”在宋平凡看来,这是一个奇怪的现象。“假如P2P平台真正实现了借贷双方跨区域的无缝对接,如果你是一个P2P平台创始人,你会愿意把平台建在一线城市,租昂贵的CBD办公楼,付员工高工资,还是将平台设立在一个二三线城市,租用价格低廉的写字楼,付给员工一般程度薪水即可?相信你会选择后者。“但现实是经济发达地区的互联网金融依旧蓬勃发展,经济欠发达地区似乎又失去了一个赖以赶超的契机,可见P2P平台还

无法脱离空间因素的束缚。”

协会将极大推动行业发展

数据显示,截至2016年6月,我国购买互联网理财产品的网民规模达到1.01亿,较2015年底增加用户1113万人。

“不可否认的是,传统金融行业特别是银行业受互联网金融的影响很大。但并不一定意味着互联网金融会完全取代传统银行业。”在宋平凡看来,互联网金融本身的发展却有许多问题需要解决。首先是定位问题。其次,互联网金融如何处理好金融门槛和风险管理之间的矛盾。

安徽互联网金融协会的成立将产生哪些影响?“促进互联网金融健康发展是需要健康的市场环境和完善的制度环境相配合。”宋平凡认为,安徽本地的经济金融发展水平构成了互联网金融的的市场环境,政府部门和监管部门出台的政策以及法规构成了互联网金融发展的制度环境。“而安徽省互联网金融协会的作用是通过凝聚政府、互联网金融行业以及互联网金融学界三方的力量,对市场环境建设和制度环境建设共同出谋划策,我个人

是比较乐观的,且比较相信互联网金融协会的成立会给安徽互联网金融发展产生极大的推动力。”

将推动互金更好惠及群众

采访中,宋平凡从P2P平台的角度总结了一下当下互金行业的乱象。“存在着大量的‘资金池业务’;信息披露不透明;过度依赖线下销售;借贷成本高企。”宋平凡认为,前4条是违反监管规定的,这也是互联网时代的一个监管难题,这也是互联网时代的一个监管难题。这个新生事物发展过快,超过了监管部门的反应速度。等监管部门制定好应对政策之后,这个行业即使存在一些乱象,却已大而不能倒了。

“要解决这个问题,需要监管部门出重拳整治,外加消费者金融知识的普及。”宋平凡分析,从监管部门来看,对于不规范经营的现象,要有决心,彻底整治,树立监管威信。而对消费者的知识普及也十分必要。“安徽省互联网金融协会的成立,将对二者起到一定的作用,既要在为决策层面提供可靠的政策建议,同时也要服务于广大群众,使得互联网金融能够惠及群众。”



十年跨越创新突破

——中国银联安徽分公司创新发展之路

中国银联是中国银行卡联合组织,通过银联跨行交易清算系统,实现商业银行系统间的互联互通和资源共享,保证银行卡跨行、跨地区和跨境的使用。中国银联已与境内外数百家机构展开广泛合作,银联网络遍布中国城乡,并已延伸至亚洲、欧洲、美洲、大洋洲、非洲等境外160个国家和地区。 ■ 邹传科

创新十年持续改善支付环境

2006年10月9日,中国银联安徽分公司正式挂牌成立。自成立以来,在各方的大力支持下,中国银联安徽分公司认真履行卡组织职能,以服务地方经济建设和满足人民群众多元化金融支付需求为己任,与银行卡产业各方共同努力,持续改善全省银行卡支付环境,不断创新支付渠道,加快银行卡受理网络向城市社区、广大农村地区和中小商户延伸,努力扩大银行卡在政务、公务、商务、服务行业特别是民生领域的应用,为安徽省银行卡产业全面、协调、快速发展做出积极贡献。

中国银联安徽分公司成立十周年以来,全省累计发行银行卡约2.34亿张,年均增长率达58%,是2006年的80倍。其中,62开头银联卡占比达97.72%。今年1-8月份,全省累计实现银行卡跨行交易金额1.48万亿元,预计全年突破2.2万亿元,较2006年增长达220倍。银行卡交易在社会消费品零售总额的占比由2006年的不足10%提高到现在的48%。银行卡作为最主要的非现金支付工具,在“扩大消费、促进增长”方面发挥越来越大的作用。

服务便捷更优惠线上线下全覆盖

随着“互联网+”和移动通信技术的快速发展,为更好满足社会经济发展需

要,推动银行卡产业整体升级,创新银行卡支付渠道,中国银联安徽分公司推出了覆盖线上线下的综合创新产品体系,与省内各金融机构和行业单位在创新业务上展开深入合作,进一步扩大银行卡的应用领域和市场规模,向社会提供优质、全面、安全、高效的创新支付和互联网金融服务。

在移动支付方面,银联携手各商业银行推出了以非接技术为核心的移动支付新品牌——银联云闪付,旗下产品包括HEC、Apple Pay、Samsung Pay、Huawei Pay和Mi Pay等。标志着更加安全、更为便捷的移动支付时代正式开启。持卡人可通过手机一挥即付,享受全球领先科技带来的便捷体验与金融安全。

银联钱包是中国银联2014年推出的开放性增值服务O2O平台,面向持卡人提供跨行交易管理、商户优惠、卡片权益、生活服务、积分消费等服务。尤其在消费优惠方面,银联钱包掀起了一轮线上线下消费盛宴。截至2016年8月,全省银联钱包用户超百万户,合作商户达1.2万家。

未来,中国银联安徽分公司将继续联合商业银行、产业各方,不断创新支付产品,提升服务品质,改进共赢模式,共筑移动互联互通综合支付服务平台,让银行卡创新支付闪耀皖江大地。



家人的安全 交给你守护
便捷的移动支付安全 交给云闪付

银联云闪付使用支付标记、动态密钥等先进技术,消费交易信息层层保护,带来安全无忧的移动支付体验!

银联云闪付 主流智能手机 现已支持

合作商户认准云闪付 最高享30%优惠



活动信息及更多使用说明详询: 中国银联官方微信 95516 www.unionpay.com



银联云闪付 守护每一刻的便捷